

# 食糖价格十天跌千余元 暴跌释放三大经济信号

进入11月下旬以来,一路飙升的食糖价格迅速掉头向下,从每吨逼近8000元的历史新高,迅速回落到每吨6300元至6500元。在短短10多天时间里每吨下跌了1000多元。这让曾经一度预测糖价将飙升到每吨9000元的部分业内人士高呼“糖高宗”已成真正的“糖玄宗”。

记者深入采访后发现,糖价暴跌释放的三大经济信号值得深入思考。

## 糖价暴跌源于过度炒作

从长期规律看,从2006年开始,扣除物价上涨因素,作为全国主产区的广西,产糖企业的成本价格应该在每吨3200元左右;即使加

上物价上涨因素,产糖企业的成本价格也不会超过每吨3600元。这意味着前期过度炒作,报价一度高达每吨8000元的食糖价格,肯定会面临着严重的“空头压力”。过度炒作之后,必然会带来价格“蹦极”走势。

## 糖价暴跌与货币流动性密切相关

此轮糖价上涨的核心因素,在于对农产品价格强烈的“上涨预期”。今年以来,从“蒜你狠”“豆你玩”直到“姜你军”“不蛋定”,农副产品价格普遍经历了一轮快速的飙升势头。但在央行实行加大货币回笼力度、提高存款准备金率等措施后,这些农副产品的价格就纷纷下

跌。这表明,违背经济规律的盲目跟风炒作,肯定会得不偿失。

## 糖价暴跌将引导整个产业链做大做强

中央政府通过稳定物价的16条措施,以及此前通过国储糖抛售、遏制通胀等一系列做法,有可能将包括食糖在内,与老百姓生活息息相关的物价成功调控。调控必然会引导整个食糖价格趋于稳定,并从深层意义上推动整个食糖体系从原来单纯地依靠产销、供需平衡,进一步扩大到依据全球市场进行趋势研判,提升作为全球食糖产销大国在全球食糖购销体系中的“话语权”。

据新华社

## 本地信息

### 郑州市首次举办“餐博会”

本月26日~28日,中国(郑州)美食节暨餐饮业供应与采购博览会及第三届国际罐头食品及原辅材料、机械设备博览会(简称餐博会)将在郑州国际会展中心拉开帷幕。据悉,此次博览会的举办在郑州尚属首次,郑州或将成为永久举办城市。

晚报记者 徐刚领 通讯员 李文强

### 我省将对出租屋建立动态图

昨日召开的全省打击传销联席会议指出,为有效防范和打击传销活动,我省已出台相关《意见》,要求有关部门对出租房屋和流动人口加强监管工作,防止传销活动的发生和蔓延。

《意见》要求,公安、工商、房管等部门要依靠社区、居委会、村委会建立出租房屋动态图和流动人口管理台账。

晚报记者 胡审兵

### 自制奥林匹克标志被罚款1万元

郑州二七区现代鞋业广场二楼一鞋店老板突发奇想,在店内设置带有奥林匹克五环图案标志的广告宣传画进行促销,谁料违犯了《奥林匹克标志保护条例》相关规定。昨日,二七工商分局接到群众举报后,依法责令当事人立即停止侵犯奥林匹克标志专有权行为,并处罚款1万元。

晚报记者 胡审兵 通讯员 赵正银 郑阳

## 发改委等联合发布

### 《大陆企业赴台湾地区投资管理办法》

发展改革委、商务部、国务院台办等部门近日联合发布《大陆企业赴台湾地区投资管理办法》,进一步鼓励、引导和规范大陆企业赴台湾地区直接投资,实现两岸经济互利共赢,推动两岸关系和平发展。

这份全文长约1500字、共19条的文件要求,赴台湾地区投资的大陆企业主动适应两岸经济和产业发展特点,结合自身优势和企业发展战略,精心选择投资领域和项目;认真了解并遵守当地法律法规,尊重当地风俗习惯,注重环境保护,善尽必要的社会责任。

这份文件还明确了大陆企业赴台湾地区投资项目申请和有关部门核准程序等规定。

据新华社

## 铁道部:进一步加大电煤等重点物资运量

天气转冷,给全国各地的电煤储备和成品油供应带来新的考验。尽管铁路11月以来电煤装车数量持续上升,但349家直供电厂的存煤量依然下降。为此,铁道部24日表示将进一步加大电煤等重点物资运量。

11月中旬,全路日均电煤装车达到42822车,比上月增加2614车,但是349家直供电厂的存煤量却由11月上旬的3800万吨下降到目前的不足3500万吨,部分电厂存煤量已经达到甚至低于警戒值。

对此,铁路部门进一步加大电煤装车组织力度,要求11月下旬全路日均电煤装车达到4.31万车,确保全月日均装车达4.2万车以上;12月份全路电煤日均装车达4.5万车以上。

据新华社

## 上周A股开户数环比回落逾两成

A股冲高回落使之前数周不断攀高的开户数开始掉头向下。中国证券登记结算公司23日公布的数据显示,11月第三周新增股票账户数为43.64万户,其中新增A股开户数43.51万户,环比下降逾两成,降至10月底的水平。

数据显示,11月15日~11月19日当周,新增A股开户数为43.51万户,环比下降了22.9%;新增B股开户数为1229户,环比下降28.87%。上周A股持仓账户数突破5500万关口,连续三周创出历史新高,参与交易的A股账户数则降至2084万户。

据新华社

## 工行A股配股融资336.73亿元

中国工商银行24日发布A股配股发行结果公告,工行以每股2.99元的价格配售112.6亿股A股,有效认购股数达可配售A股股份总数的99.72%,通过A股配股融资336.73亿元。

工行本月10日宣布启动A股和H股配股发行程序,按每10股发售0.45股的比例向全体股东配股,A股和H股配股比例相同。募集资金用于补充资本金。

工行A股当天复牌,盘中最高涨至4.55元,最后复以4.42元跌停价收盘。

据新华社

## “矛盾排查化解”

### 助推系统平安建设

平安建设重在系统考虑,近日,市工信委开展了“矛盾排查化解”专项活动,共排查出31个各类不稳定问题。针对此,市工信委成立了相应包案工作小组,确保问题及时有效解决。

通讯员 牛志永